

## Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 5 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 2 frt 50 kr.  
Negyed évre . . . . . 1 frt 25 kr.

## Szerkesztőség:

Kurcaparti-utca 31. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

Megjelen hetenként háromszor:

csütörtökön, kedden és pénteken reggel.  
Egyes szám ára 4 kr.

## SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos

SIMA FERENC.

Előfizetések elfogadhatnak helyben:

Schönfeld A. könyv- és papírkereskedésében.  
Ugyanitt egyes számok is kaphatók.

## Hirdetésekre nézve

a lap egy oldala 24 helyre van beosztva  
Egy hely ára 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.

Hirdetések Schönfeld A. könyvkereskedésében is felvételnek

Bérmontellen levelek csak ismert kezektől fogadhatnak el.

## Nyiltér-ben

minden egyes sor közlése 30 kr

Kéziratok vissza nem adhatók.

## Egyenlő mértéket kérünk!

Lapunk múlt számában számot adtunk azon vizsgálat eredményéről, melyet Zsilinszky főispán dr. Cicatricis megyei főjegyző közbenjöttével tartott Szentés város hivatalaiban.

Két hivatalnok felfüggesztése lett a vizsgálat vége. Szomorú dolog és mert közletről érdekel bennünket és azon irányzatot, melyet a megyei és községi kormányzattal szemben mi programmszerűleg képviselünk, foglalkozni kívánunk vele.

Először is kijelentjük, hogy ha komoly mulasztást fedezett fel a főispán, megelégedéssel vesszük tudomásul, hogy erélylyel és kellő szigorral járt el a muladékos tisztviselőkkel szemben.

De azt a kérdést vagyunk bátrak felvetni, hogy ha a főispán egyszeri vizsgálatot oly hibákat és mulasztásokat fedezett fel, melyek súlyos fegyelmi vétséget képeznek, teljesítette-e ellenőrző kötelességét a polgármester? — Hiszen ezeket a hibákat neki kellett volna felfedezni, s neki kellett volna a megtorló eljárás iránt a törvényes lépéseket megtenni. — S ha nem tette vagy azért; mert nem képes a hibák felfedezésére, vagy mert nem gyakorolta a kellő felügyeletet és ellenőrzést; akkor mi abból a konsekvencia? — Az, hogy fegyelmi vizsgálat alá vonandó a polgármester is; mert ő a felelős a városi adminisztrációban első sorban mindenért.

A főispánnak ezt tudnia kell s tudja is, hát azt az erélyt és jogos szigort, melyet a két aljegyzővel szemben gyakorolt, miért nem alkalmazta a polgármesterrel is?

Hiszen az ő főispánsága alatt történt már az, ha jól emlékszünk, hogy a Döme-féle sikkasztásért ellenőrzés elmulasztása címén fegyelmi vizsgálatot rendeltek el és anyagi felelősséget mondtak ki Balogh János ellen, kinek polgármestersége idejéből a Döme-féle számadások még megyeileg is fölül voltak vizsgálva és helyben voltak hagyva, bár minden kételyt kizáró bizonyágnak tűnik fel, hogy Balogh János idejére visszamenőleg hamisították meg a számadások. — Ezt bizonyítja a sikkasztók vallomása is, tehát Balogh Jánost csak a bosszu fegyverével, mesterségesen lehetett belevonni a felelősségbe; de mégis belevonták.

Hát kérjük, hogy ha Balogh Jánost anyagi és erkölcsi felelősségre lehetett vonni oly mulasztásért, mely vele szemben már csak azért sem igazolható be; mert az ő idejéből minden számadás fölülvizsgálatot: vajon miként lehet a felelősség köréből kibagyni

dr. Tasnádit? — Erre szeretnénk mi megnyugtató választ kapni.

S ezt a választ legkivált elváránk a vármegye új főjegyzőjétől, kit programjánál fogva is elkötelezettnek, képzettségénél fogva pedig feltétlen képesnek tartunk arra, hogy a felügyelet és ellenőrzésből eredő konsekvenciát minden irányban levonja és levonhassa.

Ha a két tisztviselő ellen folyamatban tett fegyelmi vizsgálat során felmerülő körülménytől van függővé téve ez irányban a további eljárás, akkor megnyugszunk és tovább nincs ez időszert szavunk ehez a dologhoz; de egyébként mi feltétlen követeljük az egyenlő mérték alkalmazását.

S ez alól — azt hisszük, — hogy Stammer egtávozásá után már nem bujhat ki senki, még Stammer cselekedte polgármester se!

— **Egy kis helyreigazítás.** Szentés város hivatalaiban tartott főispáni vizsgálat alkalmából irtuk, hogy: mint halljuk, a főispán miniszteri biztost kér a szentesi hivatalok megvizsgálására, s ebből kifolyólag az a megjegyzés csuszott be a cikkbe, hogy ez a vizsgálat jobban el fér Kistelekre és Horgosra. — Ezt a megjegyzést korrigáljuk most ki azzal, hogy Kistelek itt tévedésből csuszott bele a cikkbe; mert Beszedics távozásá óta, Kistelek közönsége meg van elégedve az ottani községi kormányzattal. Legalább mi semmi panaszt nem hallottunk Kistelekről az utóbbi időkben. — S így az az ugynevezett kormánybiztos általunk egyenesen Horgosra és egy kissé tulkapások dolgában Sándorfalvára utaitatik. Sándorfalvára azért; mert itt a jegyzői elhatalmasodás mint a filloxéra nehezedik a község népének érdekeire. Ezekhez a kérdésekhez különben majd saját hatáskörünkben még mi bőven hozzá fogunk szólni, s egy kis regulatura érdekében meg fogjuk intervívolni a tisztelt felettes hatóságot.

S ami a kormánybiztost illeti, ezt feltétlenül Horgosra utaljuk; mert sajátságos dolog az és éppen ez képezi a mi megbotrankozásunk követ, hogy: Szentésen hiba van néhány hivatalban, s a tisztviselőt felfüggesztik. S ez rendjén van, ennek úgy kell lenni; de Horgoson a bűn fenekestől fordította föl a községi kormányzatot, s ezt ismerte a főispán, ismerte a főszolgabíró, ismerte mindenki, aki ellenőrzésre volt utalva; de ott nem fűggesztettek fel senkit, sőt isten csodája, hogy arany érdem keresztet nem eszközözték ki a jegyzőnek. — S miért? Mert a jegyző a derék és érdemekben megőszült; de még a Bachkorszakbeli szolgálatára és megjutalmazott alispánnak a veje volt. — Ez a gyalázat uraim! — Ez az, ami vérig lázít minden tisztességes embert. Tudja jól mindenki, hogy mi az életben soha nem emeltük fel a szavunkat semmiféle visszaélés mellett, sőt ostromoztuk azt kéréletlenül minden irányban; de az ellen már fölemeljük a szavunkat, hogy az a kéz, mely sujtani bír itt, eltakarja a bűnt amott!

Hát hiszen most megy a vizsgálat Horgoson. Ha jól tudjuk, f. hó 8-án veszi kezdetét, figyelemmel kísérvük ennek eredményét, s szeretjük binni, hogy a

lepel lehull egyszer valahára e ponton is Stammer ur dicső kormányzatáról.

## A vizgák után.

Már megirtuk hogy mily fogyatékos és gyenge az az eredmény, melyet a szentesi főgimnázium a múlt tanévről felmutat, mily lesújtó különösen az, hogy a VIII. osztály első éve csaknem 40% bukással végződött. — Hol a hiba? nem tudjuk s ezuttal nem is keressük, annyi azonban tény, hogy a gimnáziumunkban uralkodó szellem és eredménytelenség sok szülőt fog arra indítani, hogy tudományos pályára szánt gyermekeit más városba lesz kénytelen intézetbe vinni. — Pedig éppen azért emeltettük óriási áldozattal a gimnáziumot és éppen azért hoz meg a város erre évenként közel 20000 frt áldozatot, hogy a szentesi fiúk ne legyenek kénytelenek idegen város falai közé vonulni, ha tudományos pályára akarják magokat előkészíttetni. — Sőt ugy kontempláltuk annak idején, hogy ez az intézet még a szomszéd vidékre is vonzerőt fog gyakorolni, mi Szentés városának külön is emelésére szolgál.

Az első érettségi vizsga ezen reményünket nagyon lehűtötte. — S amely elkedvetlenítő hatással van ez a szülőkre éppen úgy, mint a nagy közönségre, annál nagyobb megelégedéssel és örömmel irhatunk azon eredményről, melyet a polgári leányiskola mutat föl.

Már megemlékeztünk arról, hogy az iskola növendékei a kézimunkából egy valóságos kiállítást rendeztek és pedig oly kiállítást, melynek igazi belbecse van. — Ez Gonda Juliska kisasszony érdeme. De ez csak egyik oldala annak a becses éremnek, melyet a helybeli polgári leányiskola egy évi oktatás eredményeként felmutat, a másik oldala az elméleti oktatás eredménye, mely valóban meglepett mindenkit. Amely kiválóan tünt ki a kézimunka tanításnál Gonda kisasszony sikeres működése, éppen oly fényesen excellált Greskovics Nóra a magyar nyelv és főleg a költészet-tannal. Oly eredményt mutattak fel növendékei, hogy a IV. osztálybeli leányok e tantárgyból bátran versenyezhetnek a szentesi főgimnázium legfelső osztályaival.

Minden tantárgyból kiváló sikert mutat fel ez az iskola; de a költészet-tanból úgy felelték a növendékek, hogy gyönyörrel vegyes bámulattal töltötték el a hallgatókat.

Gyönyörűen szavaltak is a leányok, p. o. a zárvizsgán Balogh Mariska a 4-ik osztályból „Mikes keservét” úgy szavalt, hogy bátran beillett volna egy magasabb színvonalon álló concertba.

Örömmel emlékezünk meg ez iskola vizsgáinak eredményéről; mert ez valóban fényes eredmény volt, olyan, mely ezután csakugyan vonzani fogja a vidéket a szentesi polgári leányiskolához, mely az országban az első rangu polgári leányiskolák közé emeltetett tanítóinak kiváló szakértelme és rendkívüli huzgalma által.

## Helyi és megyei hírek.

— **A csongrádi mandátum igazoltatott.** Tegnap délután ült össze a bíráló bizottság, mely Hock János csongrádi országos képviselő mandátuma ellen beadott petíció felett volt hivatva dönteni. — Már napokkal előbb kiszivárgott a hír, hogy Hock mandátuma igazoltatni fog; mert a kérvényező vádjára számára semmi bizonyítékot nem talált a vizsgáló biztos, S Hock mandátuma egyhangulag igazolva lett. A vizsgálatnál felmerült 513 frt költség felében a kérvényező, egy negyedében Hock és másik egy negyedében Hegyi Antal plébános marasztaltatott. Szinte érthetetlen ez a marasztaló határozat. Mert ha Hock mandátuma egyhangulag igazoltatik, ebből a következtetés az, hogy jogtalan volt a petíció, s így teljesen azok lettek volna a költségben marasztalandók, kik alaptalanul kérvényeztek.

— **Közzemlére tett névjegyzék.** A szentesi követválasztó kerület központi választmánya az 1893. évre érvényes névjegyzéket egybeállítván, ezen névjegyzék a f. évi július hó 5-étől 25-éig bezárólag a városi közigazgatási irodában délelőtt 8-tól 12 és délután 2-től 6 óraig közzemlére lesz kitéve, mely idő alatt a névjegyzék ellen bárki is úgy a saját személyét illetőleg, mint a névjegyzékbe történt jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt felszólalhat. A felszólalások beadására határidőül július 5—15-ig bezárólag terjedő idő, a felszólalásokra teendő észrevételek beadására pedig július 6—25-ik napja tűzött ki. A felszólalások és az ezekre tett észrevételek a központi választmányhoz címezve s a szükséges okmányokkal felszerelve, bélyegmentes beadványban Szentes város polgármesteri hivatalához irásban nyújtandók be.

— **Meghiusult remények.** A milyen szép reményeket fűzött városunk gazda közönsége az idei aratáshoz, — sajnos — annyira szomorú valóra ébredt. Már-már a 82-ik év ismétlődését látta mindenki, s midőn az annyira várt aratástól egynéhány nap választ el, — határunk legnagyobb részében a buza termés felerészben megsemmisül. — A kór, rozsda és egy pár napi forróság káros összehatása okozta ez alkalommal is a földmives veszedelmét. Különösen könnyebb talaju homokos földek és a

magasabb fekvésű ormos vidékek szenvedtek a legnagyobb mértékben. Dónáth, Nagy-Király, Fábri-Sebestyén, Derekegyházaoldali szenvedtek legérzékenyebben ugyannyira, hogy a már-már munkában levő aratókkal is több helyen új alkut kellett kötni. De nem ment a csapástól Nagy és Kis-Tőke és Ecser sem. A mint szemtanuk állítják, az orosházi határ kalászos terményei a sok eső és rozsda miatt a gyenge közepén is sokkal alább állanak. Szép reményünk meghiúsulta feletti fájdalomunkat egyedül a mainál magasabb buza arak enyhíthetik, a mi hasonló szomorú körülmények után — különösen ha azok nagyobb területre kihatnak — elmaradhatatlan.

— **Feloszlott egyesület.** A szentesi iparos ifjak képző és segélyező egyesülete, miután a törvényben körülírt betegsegélyező pénztárak tervezetbe az önképzés be nem illeszthető, 12 évi fenállása után, mint ilyen, megszűnt létezni. A f. évi június 19-én megtartott rendkívüli közgyűlés mondotta ki a feloszlatást is rendelkezett az egyesület vagyona felett. Az egyesület értékes felszerelése és butorzata, a könyvtár, a Zsoldos-féle 100 frtos alapítvány, a gazdasági és sorsjegyek (mintegy 125 frt), pénztári készlet stb. a megalakuló iparos ifjúsági önképző egyesületre maradnak; az utasozta felszereléséről s egyesületi határlékairól a közgyűlés a segélypénztár javára rendelkezett. Az indítványba hozott iparos ifjak önképző egyesületének megalakítására a közgyűlés bizottságot nevezett ki, mely az alapszabályokat kidolgozza. Tagjai: Petrovics Soma, Rac Zsigmond, Bercei Daniel, Szigeti Zoltán és Sipos Lajos. Az év végéig, vagyis míg az új egyesület és a segélypénztár is megalakul, a jelen egyesületi tagok jogai és kötelességei érintetlenül maradnak, sőt az egyesület a segélyezést is folytatja ideiglenesen.

— **Gyermekmulatság és gyermekszínelőadás.** Earlich Laura óvodónő, mint ezt már jeleztük, nyilvános jellegű magánóvodájának növényekkel ma, vasárnap, az óvodai kellékek gyarapítására a Kass-szalóda kerthelyiségében gyermekmulatságot rendez. A mulatság délután 4 órakor diszkivonulással veszi kezdetét. Ezt követőleg este 7 órakor a városi színpadon gyermekszínelőadás tartatik. Színpad kerület „Az önféjű leány” című tündéresz színmű 3 felvonásban. Előadják: Krausz Malvinka, Götzl Józsa, Ehrlich Ilonka, Frankl Mariska, Paskecz Ilonka, Szilágyi Mariska, Friedmann Bertácska, Reis Pistika, Hofmann Sandorka, Deutsch Nándorka,

Szilágyi Klárka, Deutsch Olgácska, Deutsch Elvira, Rac Emike, Czirbus Emike, Ehrenfeld Jolánka. Helyárak: nagy páholy 2 frt, kis páholy 1 frt 50 kr, támlásszék 50 kr, zártszék 40 kr, földszint 25 kr, karzat és gyermekjegy 10 kr.

— **Adózók figyelmébe.** Az 1892. évre szóló III-od oszt. kereseti adókimutatási lajstrom f. évi július hó 4-étől 11-éig bezárólag a városi adóhivatalban 8 napi közzemlére lesz kitéve, miért is felhívjuk az ezen adófizetésre kötelezetteket, hogy a lajstromot a fentebb említett napokon betekinteni saját érdekében levőnek tekintsék, nehogy a sérelmes kiadvás elleni jogorvoslattól elúttessenek.

— **Az iparos tanoncok munkakiállításán** jeles és jó munkáért oklevelet nyert tanoncok részére már elkészültek az elismerő és dicsőítő oklevelek. Ezen okleveleket Zoó János igazgató ma, vasárnap délelőtt 9 órakor fogja a tul a kurcai közgyűlési teremben kiosztani a nyertes tanoncok között.

— **Pályázat** szülészneői állásokra. A városi tanács közelebb tartott üléséből 1 bel- és 6 külterületi, egyenként 50—50 frttal javadalmazott szülészneői állásra hirdet pályázatot. Ezen pályázati hirdetmény lapunk mai számának hirdetési rovatában olvasható s felhívjuk rá az ezen állások valamelyikét elnyerni akaró szülészneők figyelmét.

— **Szörnyű robbanás.** F. hó 1-én délelőtt fél 10 órakor M. M. polgármester lakásán a konyhából rettenetes dörögés hallatszott, s nyomban reá egy hamu és üszöktől borított, véresnek látszó alak kétségbeesett sikoltozások közt rohant ki a konyhából. A ház nepe midőn a robbanásra s nagy jajgatásra összefutott s a halálra remült szolgáló arcát s ruháját vérben látta, a legkomolyabb katasztrófát sejtette. A konyhában sűrű füstfelhő gomolygott, szerteszét hamu, tüzes üszök hevert, s a falon mintha szétröccscent vér csörgedezett volna. Mi történt? Dinamit robbant fel, vagy pokolgép mázolt valakit a falhoz? A megrémült leányzó segélyére sietők előtt csakhamar kiderült a való, midőn a látszólag súlyosan sebesültről a vért le akarván mosni, meggyőződtek, hogy az tulajdonképen nem is annyira vér, mint inkább — ribizke-lé! A nagy riadalom okozója néhány üveg befőtt ribizke volt, mely feledékenységéből előző nap a sütőben maradt s áttűzesedvén, hihetetlen robajjal s erővel kiszakítván a sütő oldalát, hamuval, üszökkel szórta tele a kony-

## A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA

### Az államfogházból.

I.

Mikor én képviselő lettem s felmentem Pestre, Mikszáth Kálmán azzal fogadott a Házban, hogy: Barátom, a szabadelvű klubban valóságos legendakörrel vesznek téged körül.

— Hogy hogy? — kérdém.

— Azt mondják, hogy gróf Károlyi Gábor csak egy fejű sarkánya a parlamentnek, te pedig hétfejű sarkánya leszel. — Elevenen eszed a mamelukokat, gorombáskodni fogsz a miniszterekkel és inszultárod az államtitkárokat. — Szóval, barátom, te egy összeférhetetlen ember hírébe vagy itt keverve és én nem győzők eleget beszélni, hogy: ha Stammer és Zsilinszkyról nincs szó, te vagy a legszeretreméltóbb emberek egyike, ki, ha nő társaságot találsz, szívesen feledelek és kerülőd a politikát, s vele a rád kigyótbékát kiálló emberek társaságát.

— Édes Kálmánom! Szinte lehetetlennek képzeltem ennyi jóakaratot benned! S azután meg birtad győzni a mamelukokat?

— Nem egészen, lesik a szűzbeszédet. — Ha nem harapod le egy miniszter fülét se és Zsilinszkyt feldicséred, mint az ország legjelesebb főspanját és kijelented, hogy tévedésben voltál Stammer kormányzata iránt és azért ostorozod oly kegyetlenül, akkor azonnal megváltozik a mamelukok ábrázata irántad.

— S akkor nem semmisítik meg a mandátumomat? — kérdém kedélyesen Mikszáthot, ki ravaszul hunyorgatott szemével. (Ez neki rendes szokása.)

— Hiszen barátom, — felelt Mikszáth most

már ravaszon mosolyogva, — mondtam ezeknek a szamaraknak, hogy én ismerem a te kerületed: nincs ott Lévai-párt. Ott a pénznek volt pártja és neked; de Lévainak nincs pártja.

Hanem annyit mondhatok, hogy itt gyanakodva néznek rád, tartanak a nyelvedtől.

— Pedig látod, én a nyelvemet soha nem vesztegettem olyan emberekre, kik erre nagyon rá nem szorultak.

Mikszáthtól elválva, a rólam terjesztett furcsa legendának híre felett elgondolkozva, azonnal az én szerelmes csongrádmegyei ellenfeleim jutottak eszembe. — Milyen jól készítik ezek nekem a parlamenti élethez az utat!

Aznap este nő társaságban voltam és elbeszéltem, hogy Mikszáth miként fogadott a Házban.

— Ez még semmi, — szolt egy nőismerősöm; — de itt valóságos veszély fenyegeti önt.

— Engem?

— Igen.

— És ugyan mi, ha szabad tudnom? Beszéljen asszonyom, az Istenért, látja, hogy már is remegek.

— No no, ön mindent olyan könnyen vesz.

— Ha becsületről van szó, akkor nem.

— Pedig arról van.

— És kiéről, ha szabad tudnom?

— Az önééről. — No, ugy-e, most már komolyan néz rám?

— És kíváncsian várom a folytatást asszonyom.

— Az imént egy tekintélyes újságíróval beszéltem; egy jeles zsurnaliszta ez, ön is jól ismeri. Azt mondta nekem, hogy önt kinézik az országgyűlésről.

— Kinézik?

— Igen; mert elintézetlen ügye van.

— Nekem?

— Igen.

— S kivel?

— L. nem adott önnek elégtételt; mert elintézetlen ügye van, s most az ön ellenségei ezen lovagolnak.

— Igen asszonyom; de hát én nem tehetek arról, ha L. urat úgy kell elégtételadásra kényszerítenem. Lásza, rajtam nem mulik a dolog, s az se, hogy L. urat fegyverrel tanítsam meg nevem és politikai szereplésem respektálására. — S legyen nyugodtan asszonyom, ha valaki engem megbánt, azt velem büntetés nélkül senki sem teheti.

— De mi történik akkor, ha a becsületbiróság nem ad önnek igazat?

— Igazat fog adni, mert igazam van.

— Én félek; mert ellenfelei mind patentírozott kormányparti emberek.

— Igazi gavallér emberek gavallérkérdésben nem ismernek pártpolitikát, asszonyom. — Erről nyugodt lehet.

— E szerint nem nézik ki önt a Házból, — felelt megnyugodva az én asszonyom, s kis vártatva utána veté: Lásza, önnek oly sok ellensége van.

— De van sok jó barátom is, s ezek támogatása mellett nyugodtan nézek ellenségeim szemébe.

— Csak ne párbajozzon!

— De asszonyom, ha kell és nem teszem, akkor azután csakugyan elintézetlen ügyem lesz.

— Az élet az első.

— Nem asszonyom. A becsület és tisztesség.

— De önnek családja van és gyermekei.

— Éppen azért kell nagyon vigyáznom, hogy ne legyen gavallérság és tisztesség dolgában elintézetlen

hát a szintén kiszakított ajtón sugarakban lővelt ki a vérpisros befőtt-lé, elborítva az épen ott levő szolgálót. Szerencsére a tulságos ijedtségen kívül más nagyobb baj nem történt.

— **Tűzijáték.** Bartscht Károly tűzművész előadására, mely ma, vasárnap este 9 órakor fog a Széchényi ligetben megtartatni, ismételt felhívjuk a közönség figyelmét.

Tekintetes szerkesztő ur!

A „Szentés és Vidéke” f. évi 54. számában Varga Imre ur, mint a vadászterdői telepesek megbízottja, „Vidéki levelezés” címén — két heti vajadás után — egy cikket közöl, melyben a „Szentési Lap” f. évi 70-ik számában „Uj-Szentésről” című cikkemben megírtak valótianságot erőlködik bebizonyítani.

Lássuk, mennyiben sikerült ez?

Varga ur először is az egyháznak adott 40 hold föld ügyével nincsen tisztában, állítván, hogy ezt a község kapta, pedig tényleg az egyházat illeti, már pedig, hogy egyház és község két különböző fogalom, ezt replikázó urnak is tudnia kellene.

Másodszor: dacára, hogy 40 frittal olcsóbban jutottak a települők a földnek holdjához, a magas községi adókirovásnak aligha fognak örülni.

Harmadszor: a jutányos aron vásárolt erdőterület mennyiségét kifogásolja. Hát hogy én az erdőt nem mértem fel, az tény — s ezt talán még Varga ur sem veszi tagadásba, — hanem amint informálva lettem, úgy irtam meg.

Végül, hogy az erdő használatával mi okon nem szabadok: arról nem irtam egy betűt sem.

Hogy fent érintett cikkemmel nem akartam a települők ügyének ártani, arról még Varga ur is meg lehet győződve és ha más szemüvegen keresztül olvassa el cikkemet, nem is bocsajtja replikáját — melyben a lóláb egy kissé kikandikál a szoknya alól — világra.

Szentés, 1892. június 30.

kiváló tisztelettel  
Fábián-Tóth István.

## Külföld.

— **A kolera fullajtára.** Nem valami megnyugtató dolog az, a mit Zdekauer pétervári udvari orvos és tanár a koléráról és influenzáról 1889-ben egy tudományos fölolvasásban elmondott. E szerint az influenzát rendszeresen kolera szokta követni. Ő már öt kolera-járványt ért meg Oroszországban s mindannyiszor azt a megfigyelést tette, hogy azokat mindig kisebb-nagyobb grippe-járvány előzte meg. Igaz ugyan, hogy a kolera idáig 18 éves periódusokként lépett fel Oroszországban, nevezetesen pedig 1830.,

ügyeni; mert ez nemcsak rá; de családomra is árnyat vetne. — Hisz ön mondta, asszonyom, az imént, hogy ellenfeleim szeretnének úgy mesterségesen csinált elintézetlen ügy árán kinézetni a Házból.

— Nekem örömmel beszéltek.

— No lássa, asszonyom, ilyenek az én derék ellenfeleim. Egy oldalról hirdetik, hogy én párbajozok folyton, hogy az összetérhetlenség színében tüntessenek fel; más oldalról meg elintézetlen dolgokkal vádolnak, hogy nekem gavallér kérdésben kellemetlenségeket okozzanak. — De én ezt nyugodtan nézem és ha nem keresem is; de nem kerülöm a párbajt. — S a tisztelt L. ur se kerül ki pisztolyomat, vagy kardomat.

— S önt becsukják.

— Az lehet, asszonyom, sőt bizonyos; de azt kérdem öntől, hogy míg az emberek joggal nézhetnek ki a társaságból egy férfit, ki a közvélemény által előírt gavallér kötelességnek nem tesz eleget: ki lehet-e térni a párbaj elől?

— Nem, ebben i, aza van; de akkor nem volna szabad elítélni a párbajozókat.

— Ebben meg önnek van igaza, asszonyom. — Mert abszurdum az, hogy: ha nem párbajozom, akkor elítél a társadalom, s ha párbajozom, akkor meg elítél a törvény.

— És milyen az az államfogház?

— Nem tudom asszonyom; de ha kiültem azt a 8 napi fogságot, melyet egy korábbi párbajomért rám mértek, majd leirom a Szentési Lapban.

Hát most eleget teszek ezen ígéretemnek.



1848., 1866. és 1884. években, de ez csak esellegesség s veszedelmes dolog volna ennek rendszerességében bízni. — Ha Zdekauer tanár megfigyelései alaposak, akkor ugyancsak megijedhet egész Európa, mert tudjuk, hogy a mulkori influenza egész Európát bejárta.

## Szentési piaci árak.

— július 2.

Gabnaüzletünkben éppen nincs semmi vételkedv, s úgy látszik, hogy az üzérkedő világ egyáltalán nem akarja figyelembe venni, hogy a rozsdá fellépése lónkre tette a kilátásban volt termés negyedrésztét, s jó szerencse lesz, ha a holdanként reményelt 8 mm. helyett átlag 5 mm. buzát kapunk, sok helyt pedig ha a vetőmagot visszakapjuk.

Az árak következők:

Buza: 78—79 kilós, mmja 8 frt, 76—77 kilós mmja 7 frt 80 kr, 74—75 kilós mmja 7 frt 60—70 kr.

Kukorica: kőble 4 frt 20 kr.

Árpa: kőble 4 frt.

Szalonna: mmja 40—42 frt.

Hisott sertés: tiszta vagásra 40—42 kr. kilónként.

## ELHALTAK NÉVSORA.

1892. június 25-től július 2-ig.

Sulc Emma, 7 hónapos, hörglob. — Bácsi Imre, 33 éves, tüdővész. — Kardos Zsuzsanna, 82 éves, végegyengülés. — Horvath Imre, 20 éves, hagymáz. — Krébec Mária, 8 hónapos, béluhur. — Borsos-Szabó József, 70 éves, végegyengülés. — Sárközi Mária, 11 napos, béluhur. — Mikec Mihály, 5 napos, születési gyengeség. — Janó Anna, 3 hetes, rángórcs. — Bubori Klára, 6 éves, roncsoló toroklob. — Fülöp István, 7 éves, tüdőlob. — Fazekas Eszter, 3 éves, roncsoló toroklob. — Bubori Juliána, 12 éves, roncsoló toroklob. — Ceisler Fülöp, 85 éves, végegyengülés. — Kis Mária, 16 éves, tüdővész, — Bubori József, 15 éves, roncsoló toroklob.

## Szerkesztői üzenetek.

Több képviselőnek. Szegvár. A beküldött cikket nem közölhetjük; mert a „Szentési Lap” nem nyithat tért egy, általa ismeretlen lapban megjelent cikk feletti polema számára. Hogy Kevicki ur azt írja, hogy a „Szentési Lap” ő ellene izgat, ebben sokkal több a komikum, mint a k. moly és jogos panasz; mert mi azt a tisztelt urat absolute nem ismerjük és ismeretlen nagyságokkal, még ha a szegvári másodjegyzői allásra pályázik is, nincs szándékunk szóba állni. Mi ajánlottuk megvalasztást végett Oross János társulati hivatalnokot és ajánlottunkkal nem fogunk szégyent vallani soha; mert Szegvár egy jó és becsületes hivatalnokot nyer benne. S nekünk, kik annyi harcot álltunk már ki Szegvár községéért is egykor-máskor, van annyi jogunk Oross Jánost ajánlani, mint Kevicki urnak magát feldicsérni.

B. D. Helyben. Önök reánk bízzák, hogy a hasonlíthatlanul finom modorban irt „Végszó lionkának” című szellemes duplikájuk közöltessék-e, vagy ne? kijelentvén, hogy a női nem iránti köteles tisztelet szemeltartásával a továbbiaktól — ha a mi véleményünk is az lenne — kések elállni s szívesen hagyják meg a dicsőséget s az ez okozta örömet a gyengébb nemhez tartozó eperajku madárkájuknak. — Szabály, hogy a hölgyeknek általában több szabad sok tekintetben, mint a férfiaknak, — ezért, no meg udvariasságból is, mi azt hisszük, hogy az önök által elmondottak alapján is, — jobb lenne a kedélyes polemiait „Végszó” nélkül fejezni be.

1461. T. 892.

## Pályázati hirdetés.

Szentés város belterületén, a már létezőn kívül még egy, — a város külterületére pedig 6 szülésznői állás rendszeresítése határozottván el, ezen állásokra a városi tanács által pályázat nyittatik, — külön-külön 50 frt, azaz ötven forint évi fizetéssel.

Felhívja tehát a városi tanács mindazon okleveles szülésznőket, kik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy a szülésznői tanfolyam bevezetését igazoló oklevéllel ellátott kérvényüket a **f. évi július hó 20-ik napjáig** a tanácshoz nyujtsák be.

Amennyiben pedig a város belterületére választandó szülésznő a III. és IV. tizedben fogja teendőit végezni s ezen tizedek valamelyikében, a külterületre választandó 6 szülésznő pedig, lehetőleg valamelyik tanyai iskola közelében tartozik lakást tartani, — a pályázati kérvényben tized és házszám, illetve a külterületen a határrész és tanyaszám, hol az illető szülésznő lakását tartani fogja, a pályázati kérvényben megjelölendő lesz.

Kelt Szentés város tanácsának 1892. évi június hó 25-én tartott üléséből.

1V3

**Dr. Tasnády Antal,**  
polgármester.

## Özv. Jurenák Edéné

kiséri háztelkéből még **egy sarok porta** eladó.

## Nagy-Balogh Imre

III. t. Dömsödi Tamás-féle háza eladó; értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

2425 — 892. au.

## Hirdetmény.

Mely szerint az 1892. évre szóló III adoszt. kereseti adókivetési lajstrom az 1883. évi XLIV. t. c. 16. §-a értelmében Szentés város adóhivatalánál 1892 évi július hó 4-ik napjától 1892. évi július hó 11-ik napjáig közszemlére van kitéve, mindenki által leendő betekintés végett, miről az adózó közönség oly hozzáadással értesítettik, hogy mindazok, kik a kivételben meg nem nyugszanak, a kivétel elleni netaláni felszólamlásaikat a lajstrom kitétele napjától számított 15 nap alatt, e hivatalnál nyujtsák be.

Szentés város adóhivatalánál 1892. évi július hó 2-án.

**Sulc Károly,**  
a. n. tanácsnok.

## Berleti hirdetés.

**A szentesi takarékpénztár** uri-utca felőli házában f. évi szeptember hó 29-étől **egy, esetleg két nagy bolthelyiség** bérbeadandó. Értesítést ad

**Várad Lajos,**  
igazgató.

## Kioszk megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint a Kurcán tuli Széchényi kertben felépített

## KIOSZKOT

az első zenekar közreműködése mellett ünnepélyesen megnyitom.

Nem kimélve semmi költséget, igyekeztem odairányul, hogy a n. é. közönségnek kellemes szórakozási helyet szerezzek.

**Vasár- és ünnepnapok és sétahangversenyek** alkalmával a cukrászathoz tartozó cikkek, u. m. **fagylalt, jeges kávé, finom sütemények** a fentnevezett napokon pontos kiszolgálás mellett kapható.

A n. é. közönség pártfogását továbbra is kérve, vagyok tisztelettel

**Máhr Kázmér,**

cukrász.

## Meghívó.

Az alakulóban levő

## Szentési Kereskedelmi Részvénytársaság

1891. évi július hó 7-én délután 4 órakor, Szentés város tul a kurcai közgyűlési termében tartja

## alakuló közgyűlését

melyre a részvényesek ezeannel meghívotnak. Szentésen, 1892. június 25-én.

Az alapító bizottság megbízásából;  
**Szénássy Ferenc.**

Tárgysorozat:

1. Az alapítók jelentése.
2. Ideiglenes elnök és jegyző választása.
3. Megalakulás iránti határozat kimondása.
4. Az alapítók részére felmentvény megadása.
5. Az alapszabálytervezet tárgyalása s az alapszabályok megállapítása.
6. Elnök, igazgatóság, felügyelő bizottság, vezérigazgató és titkár választása.
7. Jegyzőkönyv hitelesítésére küldöttség választása.

**özv. Sarkadi Nagy Sándorné**  
nagyökei 184 hold tanyaföldje több évekre  
haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdo-  
nossal I. t. 130. szám alatt.

ifj. Pataki Jánosnak

vekerzugi tanyáján 34 hold és kis-Tőkén a  
borozdás halommal 8 hold földje együttesen  
haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos-  
sal a vekerzugi tanyáján mindenkor, vagy pe-  
dig vasárnaponként III. t. 462. szám alatti  
házánál.

ad. III.—közp. v. 1892.

## Hirdetmény.

A szentesi követválasztó kerület központi  
választmánya által közzhírré tétetik, hogy a  
követválasztóknak az 1893. évre érvényes  
ideiglenes névjegyzéke Szentes város közigaz-  
gatási iktató hivatalában f. évi **július hó**  
**5-iknapjától 25-ig** bezárólag, közszem-  
lére lévén kitéve, ezen idő alatt a névjegy-  
zékét d. e. 8 órától 12-ig mindenki megtekin-  
theti, délután 2-től 6 óráig lemásolhatja. Miről  
oly hozzáadással értesítettük a közönség, hogy  
a névjegyzék ellen az 1874. évi XXXIII. t. c.  
44. §-nak rendelkezéséhez képest, bárki is, ugy-  
saját személyét illetőleg, valamint a névjegy-  
zékben történt bármely jogtalan felvétel, vagy  
kihagyás miatt felszólalhat.

A felszólamlások beadására határidőül  
f. évi július 5-től 15-ig bezárólag terjedő idő  
a felszólamlásokra teendő észrevételek beadá-  
sára pedig az idézett törvény 53. §-a értelmé-  
ben július hó 16-tól 25-ig terjedő 10 nap  
tűzetik ki.

Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a  
felszólamlások és az azokra tett észrevételek  
a szentesi választó kerület központi választ-  
mányához címezve, a szükséges okiratokkal  
felszerelvén, bélyegmentes beadványban Szen-  
tes város polgármesteri hivatalánál írásban  
nyújtandók be.

Kelt Szentes város központi választmá-  
nyának 1892. évi június hó 20—23 ik nap-  
jain tartott üléséből. 1—3

Beszédes István,  
közp. vál. író.

Dr. Tasnády Antal,  
közp. vál. elnök.

Csak akkor valódi, ha a sérletlen dugón ez az égetett  
felírás van: „Gróf Esterházy Géza.”



A Vörös-kereszt-Egylet Erzsébet kórházának cognak-szállítója.

Lipcse, 1892. nagy arany-érem.

A „Gróf ESTERHÁZY GÉZA“-féle COGNAC

orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és jól ízlik, minő-  
ség tekintetében bármelyik francia gyártmánnyal versenyezhet,  
ára pedig sokkal olcsóbb.

**Különlegesség: \* \* \* \* COGNAC**

mindentűt kapható.

GYÁR: ANGYALFÖLD.

Megrendelések intézendők

12—20

Gróf Esterházy Géza közp. irodájába:

BUDAPEST,

külső-váci-ut 23-ik szám.

Szakértő vélemény: A forgalomban lévő valódi francia  
cognakkal vetekedhetik.

## Hölgyek

számos dicsőítő levele tanuskodik a már rövid idő alatt is híressé vált

## „SERAIL ARCKENŐCS“

biztos, jó tulajdonságairól. — Közkeletű piperezser az arc-  
bőr üdeségének és szépségének fentar-  
tására, mely kenőcsből csak egy kis babszem nagyságot  
keel esténként az arcra kenni és reggel szappan  
segélyével lemosni; ez 5—7-szer egymásután ismételve,  
elegendő a bőr minden faltjainak, pórsenéseinek  
és szepelőinek eltüntetésére. — Ezen kenőcs a bőrnek  
különös lágytságot, fehérséget és üdeséget kölcsö-  
nöz, és mert teljesen ártalmatlan, mint női toilleszer  
megbecsülhetetlen.

Egy tégely ára: 50 kr. — Nagyobb tégely: 80 kr.

## „SERAIL SZAPPAN“

Minden tekintetben a legkényesebb igényeknek is megfelelő,  
kedves illatú, kellemes habzású piperezszappan,  
mely rendkívüli tartósságánál fogva — a fentemlített  
„Seraill kenőcs“ használatához, — különösen  
ajánlható. — Egy darab 30 kr

Kapható egyedül a készítőnél:

**R E M E T E Y D E Z S O**

9V10

„a Szentháromsághoz“ címzett gyógyszer-tárban Kun-Szent-Márton, piactér.

Megrendelhető utánvétellel s a pakolási csekély költségek hozzáadásával, bárhova posta útján is  
elküldhetnek.

# Értesítés.

Van szerencsém a t. közönség becses tudomására hozni, hogy a magas borárok dacára

2—2

## saját szüretelésű boraim

árát, összes koresmahelyiségekben tetemesen lejjebb szállítottam. — Nevezetesen:

a Dósai-féle saját házamnál,  
a „Szarvas“-hoz címzett vendéglőmben (vásárhelyi-utca),  
a Pál Sámuel-féle Ecséri-házban,  
a Pásztai János-féle vásárszéli házban,  
a Kovács János mészáros házában (felsőpárt) és  
a Korsós-Tóth Sándor-féle házban — e boraimat literenkint 35., két decis poharak-  
ban 7 kr-ért méretem ki, hektoliterenkint pedig sokkal olcsóbban is.  
Ezen kívül a cséplések alkalmára saját hazamuláj jó minőségű bor — 50 litertől felfelé — lite-  
renként és fogyasztással együtt 25 kr-ért kapható.  
Ugyanítt: Kitűnő érmelléki bor, fehér, literje 50 kr. Villányi és ménesi vörös, literje  
60 kr-ért kapható.

A tisztelt közönség meggyőződést szerezhetett már magának arról, hogy boraimat és a nálam kimérésre kerülő  
italokat általában mindenkor tisztán kezelem. Üzleteimet eddig tapasztalt szives pártfogásukba ajánlva, vagyok  
lisztelettel

**Neumann Jónás.**